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יום השבת

מבוא

מתוך 'שיר העמק' | נתן אלתרמן

בָּּאָה מְְנוּחָָה לַיַָּגֵֵּעַַ
מֵֵָעָל. וּמַַרְְגּוֹעַַ לֶ

מטרות המערך

תפיסת השבת כיום מנוחה לכל, כדגם והשראה ליחסים חברתיים שוויוניים ומתוקנים 	1
פיתוח חשיבה ביקורתית בעקבות לימוד מִִגְְוָָון מקורות 	2

העמקת חיבור רגשי אל חווית השבת מנקודת מבט חברתית 	3
"מהלכה למעשה" ‒ התנסות בלימוד חווייתי מעשי המעודד לקיחת אחריות חברתית  	4

 

 השבת כהשראה לכינון חברת מופת
"יום שבת יום מנוחה"

במסגרת מערך השיעורים נבחן את משמעותו של יום השבת כיום מנוחה לכל, כיום שנושא בשורה חברתית 
ומאפשר ביטוי של אחריות, שוויון וסולידאריות, ומאתגר את המבנה הכלכלי-חברתי המוכר. נשאל באילו 
דרכים נוכל להשפיע על עיצוב חברה מתוקנת בה היגעים/ות מעמל יומם/ן השבועי, יזכו במנוחה ובמרגוע, 

לפחות ליום בשבוע.

המערך מציע תפיסה רעיונית של חברה מתוקנת בה מתקיימים יחסים שוויוניים בין המעמדות, כפי שהללו 
מתבטאים בחוקי השבת המקראיים, בדבריהם של הוגים וכותבים שונים על מנוחת השבת, ובחוק שעות 
ולחדול  ומנוחה הישראלי. נבחן את האפשרות החוזרת מדי שבוע שמביאה איתה השבת: לשמוט  עבודה 
מן התנועה המסחרית המתמדת של מֶֶקַַח וממכר, כדי להביט זה בזו כשווים, פנים בפנים; כבני ובנות אנוש 

המבקשים מנוחה והזדמנות להיראות כפי שהם/ן. 

ציוד דרוש

	ኊכלי כתיבה
	ኊנספחים מודפסים לפי הצורך
	ኊאמצעי הקרנה ושמע
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מהלך השיעורים 

א. פעילות פתיחה 

מסוימות  קבוצות  או  פרטיים  אנשים  שמזכה  מנוחה'  'כרטיס  להעניק  באפשרותך  היה  אם  נשאל:  	1
בחברה ביום חופשי ‒  

למי היית רוצה לתת 'כרטיס מנוחה' שבועי או חד פעמי? למה?  	?
מה המשמעות של יום מנוחה לדעתך? מה יאפיין יום כזה? מה ניתן להרוויח ממנו? 	?

מדוע יש כאלה שיעדיפו לוותר על יום מנוחה? מה המחיר שישלמו על כך?  	?

נפזר במרכז הכיתה או נתלה על הלוח 'כרטיסיות מנוחה' )נספח א( ונבקש מכל תלמיד/ה לבחור שתי  	2
כרטיסיות של האנשים או הקבוצה להם היו מעניקים 'כרטיס מנוחה' ליום בשבוע. 

למידה בחברותא

נחלק את התלמיד�� לחברותות ונבקש לשתף בבחירות ובנימוקים. לאחר מכן, נבקש מכל חברותא  	3
לצמצם את הבחירה לשתי 'כרטיסיות מנוחה' בלבד, מתוך כלל הדמויות. משימתם/ן לנסות להגיע 

להסכמה משותפת. 

לכיתות מתקדמות ניתן לפתח את הרעיון: להציע אפשרות של סבבי מנוחה בין קבוצות שונות )למשל,  	

שבוע כן שבוע לא וכדומה(, וגם לעורר את המחשבה ביחס לאתגרים שהשבתה של מגזרים מסוימים 
עלולה ליצור )למשל אם אנשי צוות הרפואה והביטחון ישבתו יחד(.

במליאה, נשאל: 	4
על מה ועל מי היה לכם/ן קל ופשוט יחסית להסכים? למה? 	?

באילו אתגרים ואי הסכמות נתקלתם/ן? מה היו העמדות השונות? 	?

נציג את דיבר השבת )מתוך עשרת הדיברות( מספר דברים: 	5

תָבָּ... לֹאֹ תַַעֲֲשֶֶׂה כָלָ מְְָלָאכָָה אַתָָּה וּבִִנְְךָ וּבִִתֶֶּךָ וְְעַַבְְדְְּךָ וַאֲֲַמָָתֶֶךָ וְְשׁוֹרְְךָ וַחֲֲַמֹרְְֹךָ וְְכָָל בְְּהֶֶמְְתֶֶּךָ  בִִיעִִי שַַׁ ְ "וְְיוֹם הַַשְּׁ�
יִִָהָיָתָ בְְּאֶֶרֶֶץ מִִצְְרַַיִִם" )ה', יג-יד(  וְְזָכַַָרְְתָָּ כִִּי עֶֶבֶֶד  תְְָמָךָ מָכָּוֹךָ.  וַַאֲֲ ָיָנוּחַַ עַַבְְדְְּךָ  וְְגֵרְְֵךָ אֲֲשֶֶׁר בִִּשְְׁעָָרֶֶיךָ לְְמַַעַַן 

נשאל: 	

למי 'מחלק' הדיבר 'כרטיסיות מנוחה'? מה דעתכם/ן על התיעדוף? למי עוד תציעו לתת כרטיסיה  	?
כזאת? 

מה המשמעות של 'מנוחה' לדעתכם/ן? במה היא מתאפיינת? מה יש בה חוץ מהפסקת מלאכה? 	?
מהם הנימוקים מתוך הכתוב לצורך במנוחה כוללת ורחבה?  	?

מה החשיבות של קביעת יום מנוחה משותף? מה החסרונות בכך?  	?
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מהלך השיעורים
ב. 'טיול שבת' בין שלוש תחנות

פתיחה: נספר על המנהג לספר סיפורי שבת, סיפורי ילדים, אגדות וסיפורים עממיים מיוחדים לאורך  	1
הדורות, מתוך מחשבה שהללו מכוונים להעביר מסר חינוכי או ערכי לשומעיהם, ילדים ומבוגרים כאחד.

נשאל: 	
אילו סיפורי שבת או סיפורי עם אתם/ן מכירים/ות? אילו ערכים ומסרים מרכזיים מופיעים בהם? 	?

מה הופך אותם לסיפורי שבת דווקא? או לסיפורי עם? 	?
מה יש בשבת שמאפשר לספר בה ועליה סיפורים?  	?

נקרא את האגדה 'אבא תחנה החסיד' )נספח ב( ונשאל: 	2
הערכית  הדרכים  לפרשת  סמל  היא  החולה  את  החסיד  מוצא  שבה  הממשית  הדרכים  פרשת  	?
העומדת לפניו. נסחו את הדילמה שבפניה עומד החסיד: בין אילו פעולות וערכים עליו להכריע? 

איזה מחיר כרוך בכל הכרעה? 
מחבר האגדה מבטא את דעתו על הכרעת החסיד כך: "הִִמְְלִִיךְְ יֵֵצֶֶר טוֹב עַַל יֵֵצֶֶר רָָע". מה משמעות  	?
הביטוי להבנתכם/ן? מה היה הדבר הנכון לעשות בעיניכם/ן? מדוע? איזה מעשה היה מצופה 

וראוי שיעשה החסיד לדעת המחבר? 
אנשי העיר שרואים את אבא תחנה נכנס עם סחורתו לעיר בזמן השקיעה בערב שבת, תמהו על  	?
כך שהוא נראה כמחלל שבת. נסו להיזכר במצב בו מיהרתם/ן לשפוט מישהו ולאחר מכן גיליתם/ן 
שלא ידעתם/ן את כל הסיפור, או במצב בו מיהרו לשפוט אתכם/ן בעבר. כיצד הרגשתם/ן בכל 

אחד מהמצבים? מה ניתן ללמוד מכך?

נסכם ונחדד את הדילמה בה עמד החסיד, ומהו מוסר ההשכל שנוכל לקחת מהסיפור ביחס לשבת  	3
ולחיים חברתיים מתוקנים: החסיד היה צריך להכריע כיצד ראוי לנהוג במצבו ‒ האם לעזור לחולה 
על חשבון  ולשמירת השבת  לפרנסה  לדאוג  או  חילול השבת,  כדי  תוך  ביתו  בני  פרנסת  ולסכן את 
הזנחת החולה? הכרעתו המוסרית לראות את האחר שזקוק לו, גם על חשבון השבת ופרנסת בני ביתו, 

משקפת את הבחירה בערך החיים ואת היחסים שבין אדם לחברו כבעלי חשיבות עליונה.
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למידה בחברותא

נחלק את התלמיד�� לחברותות. נסביר שאנחנו עוברים מאגדת חז"ל לסיפור מודרני מהימים שלפני  	4
קום המדינה. נבקש ללמוד את הסיפור 'חנה'לה ושמלת השבת' מאת יצחק דמיאל-שויגר ולענות על 

השאלות שבדף )נספח ב(.

ניתן להציג את                                         או למצוא את הסיפור                                  בעמ' 89-88,  	
בסיום מאמרו של בארי צימרמן.

במליאה, נשאל: 	5
רבים  דורות   ,)1937( בימים שלפני קום המדינה  בישראל  נכתב  ושמלת השבת  הסיפור על חנה'לה  	
לאחר האגדה על אבא תחנה החסיד, והתפרסם ב'דבר' ‒ עיתון פועלי ארץ ישראל. כחלק מעיצוב 

האתוס הציוני, גם הספרות עסקה בבניית דמות 'הגיבור/ה הציוני/ת' הארצישראלית.
נסו להסביר כיצד ההכרעה הערכית של חנה'לה בסיפור מסמלת את שמירת השבת הציונית. מה  	?

ניתן ללמוד מכך? מה ניתן ללמוד מהבחירה לפרסם סיפור שבת לקהל הקוראים/ות בעיתון?
מה ניתן ללמוד מהאגדה ומהסיפור ביחס לעיצוב השבת הישראלית כהזדמנות לתיקון החברה?  	?

מי הם 'מוכה השחין' או 'הפחמי בצד הדרך' בחברה הישראלית בימינו? כיצד נזהה אותם? 
כיצד ניתן לשתפם בחוויית השבת הרחבה? הביאו דוגמאות. 	

נסכם: בשני הסיפורים ישנם רמזים לכך שהם מתרחשים במרחב הביניים של "בין השמשות". אזכור  	6
פרשת הדרכים, הכניסה לעיר, השמש הנוטה לשקוע, ההיערכות לקראת כניסת השבת, החיפזון להגיע 
בזמן ועוד, הן דוגמאות לכך. בזמן זה, בין החול לקודש, לקראת השבת, מתאפשרת הכרעה מתוך 
התבוננות. כאשר השמש שוקעת והכוכבים טרם זרחו, לא יום ולא לילה, השבת כעומדת בסף ‒ נוצר 
מרחב לפרשנות, למבט חברתי ולפעולה מתוך אחריות. בזמן זה אבא תחנה וגם חנה'לה בחרו לפעול. 

קדושת השבת שלהם התבטאה בקדושת החיים וביחסים שבין אדם לחברו.
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 בספריית כותר הסיפור עם האיורים  

https://fliphtml5.com/nkurb/nkan/basic
https://kotar.cet.ac.il/kotarapp/index/Chapter.aspx?nBookID=95981718&nTocEntryID=95983798
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 בקליפ

פתיחה: נחלק את מילות השיר 'שיר השבת' )נספח ג(. נספר שלאה גולדברג כתבה את השיר בשנת  	1
1939, במיוחד עבור הצגת הילדים 'שמלת השבת של חנה'לה' שעלתה ב"תיאטרון לילדים". 

לפני ההאזנה נבקש לחפש ולזהות מי הדמויות הראשיות בשיר ומה תפקידן )שבת "המלכה" כאורחת  	
והאדם הפשוט כמארח( וכן לסמן בשיר רמזים לכך שהשבת מאפשרת מימוש של ערכי שוויון חברתי, 

משוחרר ממעמדות.

נצפה                      ונאזין לשיר בלחן מחודש.  	2

למידה בחברותא

נחלק את התלמיד�� לחברותות ונבקש שיענו על השאלות שבדף )נספח ג( תוך התייחסות למילים,  	3
ללחן ולמוצג בקליפ עצמו.

« דגשים למורה 
	ኊ .ניתן לבצע את המשימה בזוגות או בקבוצות

	ኊ.מומלץ לאפשר צפייה והאזנה חוזרות, כדי לאפשר תשומת לב נוספת ללחן ולפרטי האנימציה

	ኊ בהתייחסות לסממני השבת כדאי לשים לב למנעד הרחב: חלה ונרות על השולחן, לצד גיטרה וספר
ילדים אהוב, כוסות קפה וחלון פתוח אל החוץ, יציאה אל הטבע, גרמי השמיים כמגדירים את מרחב 

הזמן, ועוד.

במליאה, נאפשר שיתוף בממצאים, ולסיכום נשאל: 	4
באילו דרכים הקליפ והלחן מבטאים ערכי שוויון חברתי שבהם מתאפיינת השבת? 	?

האם מצאתם/ן בקליפ רמזים לאגדה על אבא תחנה החסיד ולסיפור חנה'לה ושמלת השבת?  	?
מה מצאתם/ן? 	

נסכם: תפיסת העולם שמשתקפת בשיר ובקליפ מייצגת חברה שוויונית חופשייה ממעמדות, שבמרכזה  	5
ערבות הדדית. שבת כ"מלכה" מגיעה לביקור אצל כל אחד ואחת, בלי קשר למעמדו ומתקבלת באופן 
מכובד. שימו לב לחלון הפתוח לרווחה, למגוון סממני השבת המונחים על וסביב השולחן, למפגש 

האנושי שמתרחש בחוץ ולאופן שבו הוא מסתיים, כשהאור הזורח נדבק בשתי הדמויות היושבות. 
נסיים בשאלה למחשבה: כיצד ניתן לדאוג שאור השבת והמנוחה יינתן באופן רחב וידבק בכולם/ן?  	

מה בכוחנו לעשות כדי לעודד זאת? 
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https://www.youtube.com/watch?v=uYsbKpckwy0
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הרהור
פתיחה: נספר על 'חוק שעות עבודה ומנוחה' שנחקק בשנת 1951, במטרה להסדיר את הזמנים בהם  	1
מותר לבעלי עסק או מפעל להעסיק את העובד/ת, את זכויות העובד/ת למנוחה שבועית ויומית וכן 

את הגמול שיש לשלם על עבודה החורגת מן הבסיס המקובל. 
נשאל: מדוע יש צורך בחוק כזה? על מי הוא נועד להגן? אילו מצבים שואף החוק למנוע? 	?

למידה בחברותא

נחלק את התלמיד�� לחברותות. נבקש לקרוא את נוסח החוק כפי שהוא מופיע באתר 	2
ולענות על השאלות הבאות: 	

לפי החוק כמה שעות מותר לדרוש משכיר/ה לעבוד ביום? כמה ימים או שעות עבודה בשבוע? 	?
עבור אילו עובדים/ות חוק זה אינו רלוונטי ולכן לא נאכף? מדוע? 	?

בדקו בעזרת כללי                                                   ‒ לפי מה נקבע יום המנוחה השבועי?  	?
באילו נסיבות מותר להעסיק עובד/ת במהלך יום המנוחה השבועי? מה יהיה הגמול המיוחד על כך? 	

ונדרש לדעתכם/ן.  הציעו תיקון לסעיף שקיים בחוק או הוסיפו סעיף חדש שאינו קיים בחוק  	?
הסבירו מדוע.

במליאה, נשאל: 	3
אילו נתונים חדשים גיליתם/ן ב'חוק שעות עבודה ומנוחה' שלא הכרתם/ן לפני כן? 	?

אילו הצעות לתיקונים ותוספות לחוק הצעתם/ן? מדוע הם חשובים לכם/ן? 	?
איזו ענישה אפשר וכדאי להפעיל כלפי עסק שלא מכבד חוק זה לדעתכם/ן? מה הציפיות שלכם/ן  	?
מרשויות האכיפה בתחום זה? מה תפקידו של הציבור ביחס למקומות עבודה כאלה? מה תוכלו 

אתם/ן לעשות?

נקרא יחד את דבריה של שירה גודמן )נספח ד( על חוק איסור עבודה בשבת בתקופת המקרא ובימינו.  	4
לאחר הקריאה, נסביר: לפי גודמן, החוק המקראי אינו נשען על נימוק חברתי בלבד, אלא מתייחס 

באופן עמוק גם למקומו של האדם בעולם, כבעל תפקיד ואחריות. נשאל: 
לפי גודמן, מה הופך את החוק המקראי לחוק חברתי? 	?

איזה לקח אמור ללמוד האדם באשר למקומו ותפקידו בעולם? כיצד לקח זה יכול להסביר את  	?
העונש החמוּר הנקוב במקרא ביחס לעבודה בשבת?

  מנוחה שבועית וחופשת חג

 משרד העבודה 
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נתאר מקרה מבחן המתייחס לבעלת חנות נוחות פרטית במתחם קניות שכונתי, אשר החלה לפתוח  	5
מדיירי  חלק  מצד  לכך  הביקוש  ולאור  הכנסותיה,  את  להגדיל  מתוך שאיפה  בימי שבת  חנותה  את 
השכונה. לצורך המשימה נחלק את הכיתה לחמש קבוצות, המייצגות את האינטרסים והצרכים של כל 

אחת מן הקבוצות הבאות:
	ኊבעלת החנות
	ኊהשכנים והשכנות שגרים ליד החנות
	ኊהעובדים/ות בחנות שרוצים לעבוד בשבת
	ኊהעובדים/ות בחנות שאינם רוצים לעבוד בשבת
	ኊבני ובנות משפחות העובדים/ות

נבקש מחברי/ות כל קבוצה לקרוא את מקורות 4-2 )נספח ד(. בעזרת השאלות המנחות, לסמן טיעונים  	
ומשפטי מפתח ההולמים את השקפת הקבוצה שאותה הם/ן מייצגים/ות, ולנסח טור דעה או כרזה 
למקומון השכונתי שיציגו את עמדתם/ן, תוך שימוש במספר דוגמאות מהמקורות. נציג במליאה את 

תוצרי הקבוצות.

נקרא יחד את דבריו של הרב יונתן זקס )נספח ד ‒ מקור 5(, ונשאל: 	6
לפי זקס, באיזה אופן השבת היא פעולת מחאה? מדוע נדרש לכך אומץ? 	?

האם גם לדעתכם/ן יש למחות נגד תופעות הצריכה והייצור הבלתי פוסקות בחברה שלנו?  	?
אם כן, באיזו דרך וכנגד מי יש להפנות את המחאה הזאת? 	

מה הקשר בין מוסר וכבוד האדם לבין חיי כלכלה ומסחר? מה תפקידה של השבת בכך? 	?
ימות  ביתר  שלנו  לחיים  ביום השבת  ההיררכיה המעמדית-כלכלית  ללמוד מהשעיית  ניתן  מה  	?

השבוע? נסחו הצעה מעשית.

הבחירות  את  נבחן  שלמדנו.  המקורות  ברוח  השבת  על  שלנו  ההסתכלות  את  לחדש  נציע  נסכם:  	7
שיש  ומעשית  מוסרית  הנחה  ומתוך  וביקורתית,  חברתית  מבט  מנקודת  בשבת  שלנו  והפעולות 
לפעולות שלנו כוח השפעה. אפשר לבלות את השבת בפיקניק בטבע עם אוכל וכלים מהבית, ואפשר 
לקנות שתיה ומזון בעגלת קפה; אפשר להיפגש עם חברים/ות בקניון או ברשת מזון מהיר, או לצאת 
לטיול או לשבת יחד בסניף התנועה או בפארק בשכונה. שימו לב למשמעויות של הבחירות השונות:

	ኊ?אילו פעולות יהיו חברתיות ושוויוניות יותר? אילו פעולות יתאימו יותר לשמירת הסביבה
	ኊ ?מה יתמוך ביציאה )גם אם זמנית( ממעגל הצרכנות והמסחר
	ኊ ?מה יאפשר מנוחה רחבה לכלל שכבות האוכלוסייה
	ኊ מה יידרש ממני כדי לארגן באופן שונה את המפגשים, המנוחה והבילויים שלי? מה אוכל לקחת

מהתנסות זו ליתר ימות השבוע?
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ג. סיכום המערך

ראיית  הזכות למנוחה,  חיי האדם,  שוויון ערך  היסודות החברתיים המתקיימים בבסיס השבת:  למדנו על 
קדושתה של השבת מתבטאת במעשה החברתי,  כיצד  ראינו  לחברו.  היחסים שבין האדם  וטיפוח  האחר 

והדגשנו את יכולתנו לעצב את השבת שלנו, ובמעגלים רחבים יותר גם את אופי השבת במרחב הישראלי. 

  'מעגלי צדק'

 לחברי ולחברות כנסת מכהנים

ד. מהלכה למעשה ‒ הצעה לפעילות מסכמת

נספר על יוזמות של ארגונים חברתיים להעניק 'תו חברתי' לעסקים ולארגונים אשר פעילותם תואמת  	1
את הערכים וסדר היום שאותם הם רוצים להעצים ולקדם:

	ኊ עמותת                                 יזמה את פרויקט 'התו החברתי' שפעל בתחילה בירושלים ועם הזמן
התרחב גם למקומות נוספים בארץ, וכן את 'התו החינוכי' ו'תו חברתי סביבתי'.

	ኊ.התו החברתי' למעסיקים של עמותת     'אלווין ישראל'   לשילוב בעלי מוגבלויות בשוק העבודה'

שעות  ב'חוק  לדעתכם/ן  ביותר  החשובים  הקריטריונים  חמשת  עם  עסקים  לבעלי/ות  שאלון  הכינו  	2
עבודה ומנוחה' )אותו הכרתם/ן בתחנת 'הרהור לשבת'(. לאחר מכן נסחו 'תו תקן' חברתי משלכם/ן 

לעסקים בישראל עם דגש על עבודה בשבתות ובחגים ועל תנאי המנוחה הנדרשים. 

לאור תו התקן שניסחתם/ן כתבו תעודות הוקרה שיתאימו לחלוקה לעסקים שיעמדו בתנאים שנקבעו 	3

עסקים  מצאו  מקומיים,  בעסקים  ומעסיקים/ות  עובדים/ות  ראיינו  הקרובה:  בסביבה  לחקור  צאו  	4
העומדים בתקן החברתי שיצרתם/ן, והעניקו להם את התעודה. ניתן גם לערוך רשימה משותפת של 
העסקים המקומיים הזכאים ל"ציון חברתי לשבח" מתוך עבודת כלל הקבוצות, ולפרסם את הקפדתם 

על תנאי העבודה והמנוחה עם המלצות נוספות משלכם/ן.

אגדו את ההצעות לתיקונים ולתוספות לנוסח החוק הקיים, ושלחו מכתבים  	5
                                                            בבקשה לקבל את התייחסותם/ן לדברים.
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נהג/ת אוטובוס

עובד/ת ניקיון 

חקלאי/ת

מורה או גנן/נת 
בגן ילדים

מוכר/ת בדוכן מזון 
מהיר 

פועל/ת בניין

שדרן/ית רדיו 
או שחקן/ית

תאטרון



iR
ep

 - 
Th

e 
Is

ra
el

i R
el

ig
io

us
 E

xp
re

ss
io

n 
Pl

at
fo

rm
 | 

Je
w

ish
 F

ed
er

at
io

n 
of

 G
re

at
er

 M
et

ro
W

es
t N

J ת
יכ

תמ
ב

 ב
פח

נס
וד

ימ
לל

ת 
רו

קו
מ

ור
יפ
ס

"ל
חז

ת 
גד

 א
| 

יד
חס

 ה
נה

תח
א 

אב
תָלָוֹ 

י
חֲבִ

שֶׁ
 כְּ

ה,
שֵׁכָ

 חֲ
עִם

תָבָּ 
שַׁ

ב 
עֶרֶ

 בְּ
רוֹ

עִי
 לְ

נַסַ
נִכְ

ד[ 
סי

ח
]ה

א 
יָדָ

חֲסִ
ה 

חֲָנָ
 תַּ

א
אַָבָּ

 
ב 

וֹכֵ
שׁ

לָ 
מֻטָּ

ד 
חָ

אֶ
ה[ 

ש
ק

רוע 


תלחמ 



[ 

ין
חִ

שְׁ
ה 

מֻכֵּ
א 

ָצָָמָ

 וּ

פוֹ,
תֵ

 כְּ
עַל

לוֹ 
ת 

חַ
מֻנַּ

ם. 
כִָרָי

דְּ
ת 

שַׁ
ָרָָפָ

בְּ

נִי 
יסֵ

כְנִ
וְהַ

ה 
ָקָָדָ
צְ

מִּי 
 עִ

שֵׂה
 עֲ

בִּי,
 רַ

:]
א

יָדָ
חֲסִ

ה 
חֲָנָ

תַּ
א 

אַָבָּ
 לְ

ין
חִּ

� שְּׁ
 הַ

כֵּה
מֻ

וֹ ]
 ל

מַר
אָ

מִי.
עַצְ

ת 
חוֹ

כוֹ
 בְּ

וּעַ
ָלָנ

ל 
כָיָוֹ

 
נִי

אֵי
שֶׁ

ר, 
עִָלָי



אֹ 
 לֹ

הֶ,
וֹלֶ

חַ
 לַ

זֹרֹ
לַעֲ

דֵי 
 כְּ

צַּד
 בַּ

תִָלָי
י

חֲבִ
חַ 

נִּי
 מַ

נִי
 אֲ

אִם
 :]

א
יָדָ

חֲסִ
ה 

חֲָנָ
 תַּ

א
אַָבָּ

ר ]
מַ

אָ
תִָרָי 

וֹ
ח

סְ
לָ 

וְכָ
ת, 

נֶסֶ
נִכְ

ף 
תֵּכֶ

תָבָּ 


ַ� שַּׁ
הַ

רֵי 
הֲ

תָבָּ, 


ַ� שַּׁ
הַ

כַָרָי 
צְ

 לִ
אֹגֹ

לִדְ
 וְ

זֹרֹ
חֲ

 לַ
יק

סְפִּ
אַ

י?
תִ

בֵי
י וּ

אֲנִ
סֵ 

רְנֵ
תְפַּ

 אֶ
כָן

הֵי
מֵ

ק. 
ַ� שַּׂ
 בַּ

ת
צֵא

מְ
נִ

שׁ, 
עֹנֶ

 לְ
וּי

א
וְָרָ

שִׁי 
נַפְ

 בְּ
יֵּבֵ

חַ
תְ

מִ
נִי 

 אֲ
רֵי

 הֲ
ין

חִּ
� שְּׁ
 הַ

כֵּה
מֻ

הֶ 
וֹלֶ

ח
 הַ

ת
 אֶ

חַ
נִּי

מַ
נִי 

 אֲ
אִם

וְ
ה.

ָקָ וּ
מְצ

 בִּ
ם

אָָדָ
 לְ

תִּי
יַּעְ

 סִ
לֹאֹ

כִּי 

ר 
חֵ

אַ
ָהָ
יֵּיֵ 

חַ
 וְ

כֵי
ָצָרְ

ת 
אֶ

ם 
שִָׂלָי

 
חַָבָּר

שֶׁ
 כְּ

עָרָ
 

צֶר
 יֵ

עַל
ב 

טוֹ
ר 

יֵצֶ
ךְ 

לִי
מְ

הִ
 ?

ה
ָשָָׂעָ

  
מֶה

תָלָוֹ 
י

חֲבִ
ת 

 אֶ
טַָנָל

וְ
א 

 ָבָּ
כֵּן,

מִ
ר 

חַ
לְאַ

ר. 
עִָלָי

 
ין

חִ
ְ� שְּׁ
 הַ

כֵּה
מֻ

ת 
 אֶ

יס
כְנִ

וְהִ
ו, 

ָנָי
עֵי

ד 
נֶגֶ

לְ
ה 

 זֶ
ם:

רִי
מְ

אוֹ
 וְ

ין
מֵהִ

תְּ
לֹ 

הַכֹּ
  

יוּ
שֶָׁהָ

 כְּ
רוֹ,

עִי
 לְ

ה
ָמָּ
חַ

מֵי 
דּוּ

מְ
 דִּ

עִם
ה 

ָעָ י
קִ

ְ� שְּׁ
 בַּ

נַסַ
נִכְ

וְ
תָבָּ 


ַ� שַּׁ
 הַ

ת
יסַ

כְּנִ
ר 

חַ
לְאַ

תָרָוֹ 
וֹ

ח
סְ

ם 
 עִ

יר
עִָהָ

 
אֶל

סַ 
כְנַ

 נִ
!?

א
יָדָ

חֲסִ
ה 

חֲָנָ
תַּ

א 
אַָבָּ

א 
הוּ

!?
ָלָהּ

חַלְּ
מְ

וּ

תָבָּ?


ַ� שַּׁ
 הַ

ת
 אֶ

תִּי
לַּלְ

חִ
ת 

מֶ
בֶאֱ

ן וּ
כֵָ

תָּ
הֲיִ

ר: 
מַ

וְאָ
בּוֹ 

בְּלִ
ר 

רְהֵ
 הִ

וּא
 ה

אַף

א 
אַָבָּ

ק 
פִּי

יַּסְ
שֶׁ

דֵי 
 כְּ

הּ,
ָתָָעָ
 י

שְׁקִ
ת 

אֶ
ב 

עִכֵּ
 וְ

ה
ָמָּ
חַ

הַ
ת 

אֶ
ה' 

חַ 
רִי

הִזְ
ה 

ָעָָשָׁ


הּ 
ָתָ
אוֹ

בְּ
ר 

חַ
לְאַ

קּוֹ 
שַׂ

ם 
 עִ

תוֹ
בֵי

 לְ
זֹרֹ

חֲ
וְלַ

תָבָּ, 


ַ� שַּׁ
 הַ

ת
יסַ

כְּנִ
נֵיֵ 

לִפְ
ר 

עִָלָי
 

נֵָכָּסֵ
הִ

 לְ
א

יָדָ
חֲסִ

ה 
חֲָנָ

תַּ
הֶ. 

וֹלֶ
חַ

 לַ
זַָעָר

 שֶׁ

ז(
 ,'

 ט
ה,

בר
תל 

ה
מק

ה 
גד

לא
ם 

טי
שי

וכמן 


תווצ 


 
ובד

י
)ע

 ?'
בת

ש
ר 

פו
סי

ל'
ר 

פו
סי

ה
ת 

א
ך 

ופ
ה

ה 
מ

ר? 
פו

סי
 ב

ש
ת י

שב
ני 

פיי
מא

לו 
אי

	?
ם(

צי
חפ

 ל
ת,

לו
עו

לפ
ם, 

רי
זכ

מו
 ה

ים
מנ

לז
ב 

 ל
מו

שי
(

א 
הי

ה 
 מ

על
ת? 

שו
לע

ת 
חר

בו
א 

הי
ה 

 מ
ה?

'ל
נה

 ח
פני

 ב
דת

ומ
 ע

מה
יל

 ד
יזו

א
	?

ר? 
ות

לו
ת 

ש
דר

נ
ר 

דב
 ה

יה
יה

ה 
 מ

ל?
תק

הי
 ל

לו
וכ

ת
ה 

ומ
 ד

צב
 מ

זה
אי

 ב
/ן:

כם
צמ

 ע
את

לו 
שא

	?
ע?

דו
 מ

ה?
כז

ב 
מצ

 ב
ות

ש
לע

ון 
נכ

ה
ל 

 כ
כן

הי
מ

ן. 
זק

ה
מי 

פח
ה

ל 
ש

תו 
מו
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ח
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ה
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ר י
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א
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א 
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 ח
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ש
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המ
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ה
ד? 

סי
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רי 
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ן: 
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ג, 
בר

לד
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אה
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ם:
לי

מי
 |

ת( 
שַׁבָּ

 לְ
מֶר

 )זֶ
ת

שַּׁבָּ
 הַ

יר
שִׁ

ם,
מִָיָי

 
ה

ׁ� שָּׁ
שִׁ

ם 
פִי

וֹלְ
ח

שׁ 
חִי

ם,
מִּי

תַ
ם וְ

 הֵ
ים

בְרִ
עוֹ

שׁ 
חִי

עַט
מְ

ד 
עוֹ

ט, 
מְעַ

ד 
עוֹ

תָבָּ.


ַ� שַּׁ
 הַ

וֹא
בָ

תָּ
א 

בּוֹ

ן,
קָָּטָ

 הַ
תִי

בֵּי
ל 

 אֶ
ה,

לְָכָּ
מַּ

 הַ
א,

בָוֹ
תָּ
א 

הִי
עַ,

יָּגֵ
 לַ

ה
ָמָָ

חָ
 נֶ

יא
תָּבִ

א 
הִי

– 
חָן

לְ
ֻ� שֻּׁ
 הַ

רֹךְ
נַעֲ

ת, 
רּנֵּוֹ

הַ
הֶ 

עֲלֶ
נַ

ָהָ.
נֶָפָּיֶ

 
ת

 אֶ
בֵּל

נְקַ
ה 

חָ
מְ

שִׂ
בְּ

ה,
כָ

בְָרָ
 לִ

אָהּ
בוֹ

ת וּ
שִׁי

רִי
חֲ

הּ 
ָתָָעָ
 י

פְּסִ
רוּ:

שִָׁיָי
 

ָלָהּ
לֹ 

הַכֹּ
לֹ, 

הַכֹּ
וְ

– 
ה"

חָ
תוּ

 פְּ
תֶ

דֶּלֶ
 הַ

רָבָ
 כְּ

ה,
לְָכָּ

מַ
י, 

וֹאִ
 בּ

אִי,
בּוֹ

"
רוּ.

אִָיָי
 

הַר
בְּזֹ

נוּ 
נֵָפָיֵ

וּ

תָבָּ,


ַ� שַּׁ
 הַ

אָה
 ָנָ

כִּי
תָבָּ, 


ַ� שַּׁ
 הַ

ה
וָֹבָ

 ט
כִּי

עַ.
גּוֹ

מַּרְ
 הַ

ים
עִָנָ

ק וְ
תָמָוֹ


כִּי 

ה,
רְבֵּ

 הַ
נוּ

יַָעָפְ
  

כִּי
ה, 

רְבֵּ
 הַ

נוּ
מַָעָלְ

  
כִּי

עַ. 
רְגֹּ

 לִ
נוּ

כִָי
 זָ

נוּ,
כִָי

 זָ
כִּי

 1
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https://youtu.be/uYsbKpckwy0?si=6PEh1pgTf9BkgP-X
https://youtu.be/uYsbKpckwy0?si=6PEh1pgTf9BkgP-X
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ש
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ה 
ש

וע
א 

הו
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ש
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בוע
ה
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בוע
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 ה
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די
 ב

גועמן



 ה

ין,
ולחלט
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וח
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הו
תוכז 


עבו 


 ק

ק[
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]ה
 ..

וז.
ה 

יב
מס

ק. 
זח

 ה
יד
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 ה
לומ

 
יו

לע
גן 
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ש, 

לח
 ה
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 ה
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ה

ש 
וענ

ה
 .)
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ם 

עובי
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ש

 ר
נו

אי
ד 
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ה

ש
תו 

י
וכזב


ה 

יע
פג

ה
ני 

מפ
ותו 

א
ע 

תרי
ה

ל
ד 

עו
 נ

וחק


ה
לע 


רבוע 


ה

ד 
בעמי


ה

לע 


ל 
ומט


ה

יו.
בועד



ם, 
די

בע
לע 

 
גם

לח 


ם 
מנ

א
א 

הו
א. 

יד
רג

תרבחי 



ק 

וח
נו 

אי
ת, 

זא
תמועל 




 
אי

קר
מ

 ה
וחק


ה

ם 
עגוי


הנ

רתו 


י
ם 

קי
ומעו


ם 

פי
וס

 נ
ים

ברד


וב 
ש 

 י
אך

י, 
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א 
הו
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ק 
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ין 

א
ך 

כבו


נו 
מז

 
בור

 
ת
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ש 
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טה
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ה

ם 
אד
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ט
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 ..
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ם 
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ש
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שו
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לוע
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ה 
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הס
הי 

וז
לוי 

א
 ו

נו.
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ק 

לחל
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הפ

לו
וב 

גזמת 



לה

א 
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ולט
ש
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או
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לוע

ה
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א
ה.

יפ
רח

ה 
 כ

יה
קצ

סנ
תל 

ט
ומ
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 ז
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רע 
נ

תמ


 ה
דם

 א
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ש
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ו(
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ח
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  2
תו 

ד
לותב


 

רתו
י

 ב
דם

תמק


ה
לי 

יא
צו

הס
ק 

וח
ה

ק 
חק

 נ
נה

ש
ם 

פי
אל

ת 
ש

ול
ש

מ
רתו 


י

ני 
לפ

תורב:


ד
 ה

תר
ש

עב
עי 

ברי
ה

רב 
י

כד
י, 

ינ
 ס

הר
ד 

מעמב


 
אל

שר
ם י

על
תן 

ני
, ו

תו
ש

נו
הא

עִי 
בִי

ׁ� שְּׁ
הַ

ם 
יוֹ

 וְ
ךָ.

ּתֶּ
אַכְ

מְלַ
ל 

 כָּ
ָתָ
ׂשִָׂעָי

 וְ
דֹ 

עֲּתַּבֹ

ם 

מִָיָי
 

תׁשֶׁׁשֵׁ



וֹ. 

שּׁדְּ
קַ

 לְ
ת

בָּ
ׁשַׁ
הַ

ם 
יוֹ

ת 
אֶ

ר 
כָוֹ

"זָ
ךָ 

גֵרְ
 וְ

ךָ
ּתֶּ
מְ

בְהֶ
 וּ

תְָמָךָ

וַאֲ

ךָ 
בְּדְּ

 עַ
ךָ

ּתֶּ
וּבִ

ךָ 
בִנְ

 וּ
תָּה

אַ
ה 

אכָ
מְָלָ

לָ 
 כָ

ה
ׂשֶׂ
תַעֲ

אֹ 
 לֹ

יךָ
לֹהֶ

אֱ
הַ' 

 לַ
ת

בָּ
ׁשַׁ

"..
ךָ.

רֶָעָׁשְּׁבִּי
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וא
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בומן 
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